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1. Опис навчальної дисципліни  «Пропедевтика експертної роботи» 

Найменування показників 

Характеристика дисципліни за формами 

навчання 

денна заочна 

Вид дисципліни обов’язкова 

Мова викладання, навчання та 

оцінювання 
українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 4 / 120 

Курс 1 - 

Семестр 1 - 

Кількість змістових модулів з 

розподілом: 
4 

Обсяг кредитів 4 - 

Обсяг годин, в тому числі: 120 - 

Аудиторні 32 - 

Модульний контроль 8 - 

Семестровий контроль 30 - 

Самостійна робота 50 - 

Форма семестрового контролю Іспит - 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Метою курсу «Пропедевтика експертної роботи» є визначення сутності 

прикладного аналізу політичних явищ, процесів та ситуацій, ознайомлення 

студентів з інструментальними можливостями експертного політичного 

аналізу, оволодіння навиками практичного аналізу політики з точки зору її 

легітимності, соціальних ризиків і наслідків, здійснювати соціально-політичну 

експертизу політики, вміти застосовувати експертні техніки в політичному 

консалтингу,  самостійно проводити експертні розробки. 

 

Дисципліна спрямована на формування таких фахових (професійних) 

програмних компетентностей освітньої програми підготовки: 
ЗК-02 Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

ЗК-03 Здатність розробляти проекти та управляти ними. 

ЗК-04 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 

ЗК-05 Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК-07 Вміння виявляти, ставити та розв’язувати проблеми. 

ЗКу-09 Здатність працювати самостійно та в команді. 

СК-01 Усвідомлення природи та значення політики як специфічного виду людської 

діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи розвиток уявлень про 

політику та її сучасні інтерпретації. 
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СК-03 Критичне осмислення проблем та принципів функціонування та 

закономірностей розвитку влади та публічної політики, політичних інститутів 

та процесів, ґендерної політики, світової політики та політики окремих країн та 

регіонів. 

СК-04 Здатність комплексно аналізувати владу та урядування, політичні системи, 

інститути та режими, політичні процеси та політичну поведінку у різних 

контекстах їх функціонування. 

СК-05 Спроможність комплексно використовувати нормативну та емпіричну 

політичну теорію, методологію політичних досліджень та прикладного 

політичного аналізу. 

СК-06 Здатність використовувати широкий спектр концептів і методів для 

інтерпретації та аналізу політики на місцевому, національному, європейському 

та глобальному рівні. 

СК-07 Спроможність ефективно виконувати політико-організаційні, експертно-

аналітичні та консультаційні функції на національному та міжнародному рівні. 

СКу-08 Здатність до аналізу та експертизи соціально-політичної ситуації в суспільстві, 

державах та регіонах; системно оцінювати політичний процес, політичні 

конфліктні та кризові ситуації. 

СКу-10 Спроможність самостійно конструювати політико-інформаційний простір; 

комплексно оцінювати інформаційні повідомлення і потоки; ефективно 

протидіяти інформаційним маніпуляціям та інформаційним війнам. 

 

3. Результати навчання за дисципліною: 
РН-01 Застосовувати для розв’язування складних задач політології розуміння природи 

та значення політики як специфічного виду людської діяльності та особливої 

сфери пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні 

інтерпретації, особливостей реалізації влади у різних політичних системах, їх 

соціально-економічного, історичного та соціокультурного контексту. 

РН-04 Приймати ефективні рішення з питань політики, політичних наук і дотичних 

проблем, у тому числі у складних і непередбачуваних умовах; прогнозувати 

розвиток політичних процесів; визначати фактори, що впливають на них і на 

досягнення поставлених цілей; аналізувати і порівнювати альтернативи; 

оцінювати ризики та імовірні наслідки політичних рішень. 

РН-05 Планувати, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт відповідно до 

встановлених вимог. 

РН-06 Критично осмислювати принципи здійснення влади та публічної політики, 

політичних інститутів та процесів, світової політики та політики окремих країн 

та регіонів. 

РН-08 Розробляти і реалізовувати наукові та прикладні проєкти у сфері політології та з 

дотичних до неї міждисциплінарних напрямів з урахуванням методологічних, 

економічних, соціальних, правових та етичних аспектів. 

РНу-11 Застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії при 

виконанні консультаційних експертно-аналітичних функцій на національному 

та міжнародному рівнях; залучати до виконання конкретних завдань фахівців-

практик та координувати їх роботу. 
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4. Структура навчальної дисципліни  

 

Назви змістових модулів і тем 

З
аг

ал
о
м

 

Розподіл годин між видами робіт 

Аудиторна: 

С
ам

о
ст

ій
н

а 

  
Л

ек
ц

ії
 

  
С

ем
ін

ар
и

 

  
П

р
ак

ти
ч
н

і 

  
Ін

д
и

в
ід

у
ал

ь
н

і 

  
М

К
Р

 

 

Змістовий модуль І. 

Тема 1. Політична аналітика: сутність, зміст, напрямки. 9 2 2    5 

Тема 2. Основи експертної діяльності в суспільно-політичній 

сфері. 
9 2 2    5 

Модульний контроль 2                   2 

Разом 20 4 4   2 10 

 

Змістовий модуль ІІ. 

Тема 3. Методологія політичної експертної діяльності.  9 2  2   5 

Тема 4. Техніка застосування експертних оцінок. 9 2  2   5 

Модульний контроль 2                   2 

Разом 20 4  4  2 10 

 

Змістовий модуль ІІІ. 

Тема 5. Політична експертиза в політико-управлінському 

процесі. 
14 2  2   10 

Тема 6. Політична експертиза як механізм громадського 

контролю. 
14 2  2   10 

Модульний контроль 2                   2 

Разом 30 4  4  2 20 

 

Змістовий модуль IV. 

Тема 7. Політична експертиза та засоби масової інформації.  9 2 2    5 

Тема 8. Політична експертиза в інформаційному суспільстві. 9 2 2    5 

Модульний контроль 2                   2 

Разом 20 4 4   2 10 

Семестровий контроль 30  

Загалом 120 16 8 8  8 50 
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5. Програма навчальної дисципліни 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І 

 

Тема 1. Політична аналітика: сутність, зміст, напрямки (2 год.) 
Політика, політичне життя. Зміст і завдання політичної аналітики. 

Політична аналітика як теоретико-прикладна, цілісна система 

політичного наукового знання щодо процесу, суб’єктів, методів та процедур 

підготовки, ухвалення та реалізації політичних рішень. 

Основними структурними елементами або підсистемами, що формують 

сучасний зміст політичної аналітики як явища та відповідного поняття, є 

відносно самостійні, із власним методологідним статусом політологічні наукові 

дисципліни: аналіз політичний, політичне прогнозування, консультування 

політичне, теорія ухвалення політичних рішень. 

Політичний аналіз – базовий системоутворюючий елемент політичної 

аналітики, що визначає алгоритм і пояснює підготовку, ухвалення та реалізацію 

політичних рішень, забезпечує увесь цей процес потрібними методами і 

процедурами розв’язання політичних проблем, а також регулює органічний 

взаємозв’язок і взаємозумовленість усіх структурних елементів політичної 

аналітики в її реальному функціонуванні як цілісної системи. 

 

Тема 2. Основи експертної діяльності в суспільно-політичній сфері (2 год.) 

Політичний процес як вид соціального процесу, що характеризує певну 

сторону, механізм дії політичної системи суспільства, політичну свідомість, 

політичну культуру тощо. 

Дворівнева структура політичного процесу: перший рівень являє собою 

офіційні акти й дії, які нормативно визначають розташування політичних сил І 

характер їхньої діяльності, а другий рівень – це неофіційні взаємодії політичних 

акторів щодо доступу до ресурсів і важелів влади. 

Політична експертиза – як аналітична діяльність. 

Експертне (прикладне) політичне знання: сукупність підходів наукового 

аналізу конкретної політичної ситуації, що виражається в політичній аналітиці, 

і політичної прогностики, тобто науково обгрунтованого висунення припущень 

(прогнозів) про те, як можуть розвиватися політичні події.  

Функції експертного політичного знання. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ   

 

Тема 3. Методологія політичної експертної діяльності (2 год.) 

Основні принци експертного політичного знання: 

 системність експертизи; 

 обов'язковість рефлексії контролю якості оцінок експертів; 

 демократичність в ротації експертів; 

 методологічний плюралізм експертів; 
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 незалежність експертів від інших суб'єктів експертизи; 

 персоніфікація позицій експертів в підсумковому звіті; 

 публічність, прозорість і відкритість результатів експертизи. 

Універсалізм методик експертних оцінок.  

Основні етапи експертного дослідження: 

1) підготовка інформаційних матеріалів та добір експертів; 

2) комплектація експертних оцінок, обробка результатів; 

3) підготовка висновків. 

 

Тема 4. Техніка застосування експертних оцінок (2 год.) 

Засадничі принципи застосування експертного оцінювання. Завдання 

експертного оцінювання. Результати експертного оцінювання. 

Методологічні підходи і методи аналізу суспільно-політичних процесів і 

структур.  

Основні складові, форми та етапи проведення експертного оцінювання. 

Основні групи класифікації експертних оцінок.  

1. Методичні варіанти індивідуальних експертних оцінок:  

а) метод інтерв’ю – бесіда експерта з прогнозистом шляхом використання 

схеми «питання-відповідь» – відповідь фіксується як системна модель; 

б) метод генерації ідей –  виявлення експертної оцінки за допомогою 

програмного управління мислячим процесом. 

2. Методичні варіанти колективних експертних оцінок – цей метод ґрунтується 

на виявленні об’єктивної узагальнюючої оцінки експертної групи шляхом 

обробки матеріалів та оцінок, які запропоновані експертом. 

3. Колективна генерація ідей – метод «мозкової атаки», який базується на 

стимуляції творчої діяльності експертів шляхом спільного обговорення 

конкретної проблеми. 

4. Метод «Дельфі» – заснований на виявленні узагальненої оцінки експертної 

групи шляхом їх автономного опитування кількома етапами, передбачає  

інформування експертів про результати попереднього туру з метою 

отримання більш об’єктивних даних для оцінки в останньому турі. 

Аналіз і подальша обробка даних методу експертних оцінок - побудова 

теоретичної моделі, що передбачає формулювання виведення, відповідального 

на головне питання дослідження і артикулюючого майбутній прогноз 

політичних процесів. 

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІІ 

 

Тема 5. Політична експертиза в політико-управлінському процесі (2 год.) 
Політичний процес, політичний прогноз та якість політичних рішень. 

Політичний аналіз. Політичний експерт та політична експертиза в 

контексті політико-управлінського процесу в Україні. 
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Експертне забезпечення політичних рішень. Завдання, підходи, 

результати. 

Значення експертного середовища в процесі політичного розвитку 

держави. Експертне середовище в Україні. 

 

Тема 6. Політична експертиза як механізм громадського контролю (2 год.) 
Демократичний розвиток. Демократичне суспільство. Громадський 

контроль. 

Громадський контроль як активна діяльність інститутів громадянського 

суспільства і окремих громадян, спрямована на  виявлення  та  припинення 

порушень прав і свобод людини з боку органів влади та їх належних осіб, а 

також щодо здійснення систематичного контролю над функціонуванням 

державних органів в суворій відповідності нормативно-правовим стандартам, 

сприяє вдосконаленню державного управління. 

Вплив політичного експертного середовища на розвиток та ефективність 

громадського контролю. 

Особливості розвитку громадського контролю в Україні. 

 

21 

Тема 7. Політична експертиза та засоби масової інформації (2 год.) 

Свобода слова як один з базових принципів розвитку демократії. 

Інформаційний ресурс. ЗМІ та поширення неправдивої інформації, або як 

її називають «фейкової» інформації (fake – «підроблений, фальшивий»). 

Дезінформація. 

Політичне експертне середовище та суспільна медіаграмотність. ЗМІ і 

незалежні центри політичної експертизи як структури громадянського 

суспільства. 

Українське експертне середовище на вітчизняному медійному полі: 

характерні риси та особливості. 

 

Тема 8. Політична експертиза в інформаційному суспільстві (2 год.) 
Інформація як ресурс. Інформаційний простір держави. Контроль за 

інформаційним простором. 

Інформація і знання ‒ ключові ресурси інформаційного суспільства. 

Ознаки та складові інформаційного суспільства. Інформаційна 

революція.Вплив інформаційного суспільства на розвиток політичних 

інститутів і процесів. 

Технології інформаційного суспільства та новий соціальний феномен – 

«віртуальний політичний час». 

Соціальні мережі в контексті розвитку інформаційного суспільства. 

Політичне експертне середовище як складова формування інформаційного 

суспільства. 
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6. Контроль навчальних досягнень   

6.1 Система оцінювання навчальних досягнень студентів  

Вид діяльності студента 

М
ак

си
м

ал
ь
н

а 
к
-

ст
ь
 б

ал
ів

 з
а 

о
д

и
н

и
ц

ю
 

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 Модуль 4 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

о
д

и
н

и
ц

ь 

М
ак

си
м

ал
ь
н

а 

к
іл

ьк
іс

ть
 б

ал
ів

 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

о
д

и
н

и
ц

ь 

М
ак

си
м

ал
ь
н

а 

к
іл

ьк
іс
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 б
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ів

 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

о
д

и
н

и
ц

ь 

М
ак

си
м

ал
ь
н

а 

к
іл

ьк
іс

ть
 б

ал
ів

 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

о
д

и
н

и
ц

ь 

М
ак

си
м

ал
ь
н

а 

к
іл

ьк
іс

ть
 б

ал
ів

 

Відвідування лекції  1 2 2 2 2 2 2 2 2 

Відвідування семінарських 

занять  

1 2 2 - - 2 2 2 2 

Відвідування практичних 

занять 

1 - - 2 2 2 2 - - 

Робота на семінарському 

занятті 

10 2 20 - - - - 2 20 

Робота на практичному 

занятті 

10 - - 2 20 2 20 - - 

Лабораторна робота (в тому 

числі допуск, виконання, 

захист) 

10 - - - - - - - - 

Виконання завдань для 

самостійної роботи 

5 2 10 2 10 4 20 2 10 

Виконання модульної роботи 25 1 25 1 25 1 25 1 25 

Разом - 59 - 59 - 71 - 59 

       Максимальна кількість балів: 248 

       Розрахунок коефіцієнта:60/248=0,24 

 

6.2  Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання 

Різновидами самостійної роботи є: 

 вивчення лекційного матеріалу; 

 самостійне опрацювання за відповідними темами окремих питань з 

навчальної дисципліни; 

 робота з рекомендованою основою і додатковою літературою; 

 підготовка доповідей, підготовка до обговорень за відповідними темами на 

семінарських заняттях; 

 індивідуальна та групова робота на практичних заняттях; 

 систематизація теоретичних та практичних знань перед модульними 

контрольними роботами. 
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Модуль Тематика завдань для самостійної роботи 
Кількість 

годин 
Бали 

1 Експертна оцінка окремої політичної ситуації… 10 10 

2 Експертна оцінка окремого політичного процесу… 10 10 

3 Експертна оцінка окремого політичного конфлікту… 20 20 

4 Експертна оцінка етнонаціональних процесів в Україні 10 10 

Разом  50 50 

 

Критерії оцінювання – кожна робота оцінюється у 5 балів. 

№ 

з/п 
Критерії оцінювання роботи 

Максимальна 

кількість балів 

1 Глибина і повнота розкриття завдань 2 бали 

2 Повнота використання рекомендованої літератури 1 бали 

3 Обґрунтування висновків 0,5 бали 

4 Грамотність, стиль викладу, оформлення роботи 1 бал 

5 Обсяг виконаної роботи 0,5 бал 

 

 

6.3  Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання. 
Навчальні досягнення студентів з дисципліни оцінюються за модульно-

рейтинговою системою, в основу якої покладено принцип поопераційної 

звітності, обов’язковості модульного контролю, накопичувальної системи 

оцінювання рівня знань, умінь та навичок, розширення кількості підсумкових 

балів до 100. 

Оцінка за кожний змістовий модуль включає бали за поточну роботу 

студента на семінарських заняттях, за виконання індивідуальних самостійних 

завдань, за модульну контрольну роботу. Виконання модульних контрольних 

робіт здійснюється в електронному вигляді або з використанням роздрукованих 

завдань. Модульний контроль знань студентів здійснюється після завершення 

вивчення навчального матеріалу змістового модуля. 

У процесі оцінювання навчальних досягнень студентів застосовуються 

такі методи: 

1) Методи усного контролю: робота в малих групах, інтерактивні презентації, 

індивідуальний контроль, брифінг, дискусія, розгляд проблемних питань, 

фронтальне (комбіноване) усне опитування, колоквіум, ігрові ситуації, 

контрольна співбесіда з проблеми модуля, тренінг, підбір власної 

бібліотеки, складання тез. 
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2) Методи письмового контролю: вхідні тести, практикум, контрольна робота, 

розробка графіків, таблиць, схем, діаграм, презентація особистого проекту, 

міні-диктант з визначення термінів, контрольна робота, творчі 

(дослідницькі) завдання, підготовка письмових відповідей на проблемні 

питання. 

3) Комп’ютерного (дистанційного) контролю: мережеве навчання, 

консультаційного форуму, практичних робіт в асинхронному режимі, 

навчального проекту (моделювання політичного процесу чи явища) в 

синхронному режимі, хмарні технології, заняття з представленням  знань та 

умінь моделі кореспондентського навчання, проект з залученням SMART- 

технологій. 

4) Методи самоконтролю: уміння самостійно оцінювати свої знання, 

самоаналіз.  

 

Контроль успішності студентів з урахуванням поточного і підсумкового 

оцінювання здійснюється відповідно до навчально-методичної карти 

дисципліни (п. 7), де зазначено види контролю і кількість балів за видами. 

Систему рейтингових балів для різних видів контролю та порядок їх 

переведення у національну (4-бальну) та європейську (ECTS) шкалу подано 

нижче у таблицях.  

 

 

6.4  Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання. 
У процесі оцінювання навчальних досягнень студентів застосовуються 

такі методи: 

 Методи усного контролю: індивідуальне опитування, фронтальне 

опитування, співбесіда, залік. Методи письмового контролю: модульне 

письмове тестування; підсумкове письмове тестування, реферат.  

 Комп’ютерного контролю: тестові програми.  

 Методи самоконтролю: уміння самостійно оцінювати свої знання, 

самоаналіз.  

Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних 

заняттях, під час виконання самостійної роботи залежить від дотримання таких 

вимог: 

 систематичність відвідування занять; 

 своєчасність виконання навчальних і індивідуальних завдань;  

 повний обсяг їх виконання;  

 якість виконання навчальних і індивідуальних завдань;  

 самостійність виконання;  

 творчий підхід у виконанні завдань;  

 ініціативність у навчальній діяльності; 

 виконання тестових завдань. 
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6.5 Орієнтовний перелік питань до семестрового контролю  

1. Поняття «політичний аналіз».  

2. Проблемно-політична ситуація як об’єкт політичного аналізу.  

3. Функції та принципи політичної аналітики.  

4. Проблеми достовірності політичного знання.   

5. «Дані», «інформація», «факти», «інтерпретація»: розрізнення понять.  

6. Первинна та вторинна (похідна) інформація.  

7. Профільна та фонова інформація: проблема відокремлення.  

8. Джерела інформації. 

9. Етапи інформаційно-аналітичної роботи.  

10. Поняття «база даних».  

11. Статистичний підхід як основа методів Data Mining («розкопка даних»).  

12. Кластер-аналіз: основні сфери застосування.  

13. Поняття «документ».  

14. Традиційний метод аналізу документів.  

15. Контент-аналіз.  

16. Івент-аналіз як метод вивчення політичної реальності: історія становлення, 

сутність.  

17. Суб’єктно-орієнтовані бази даних івент-аналізу  

18. Проблемно-орієнтовані бази даних івент-аналізу  

19. Особливості SWOT-аналізу.   

20. Політична ситуація: поняття, структура.  

21. Основні підходи до визначення поняття «ризик». 

22. Поняття «політичний ризик».  

23. Методи дослідження ризиків.  

24. Внутрішньодержавний ризик: макроризик та мікроризик.  

25. Основні принципи складання аналітичних документів.  

26. Аналітична записка: структурні складові.  

27. Аналітичний звіт: структурні складові.  

28. Способи презентації результатів експертної діяльності.  

29. Поняття «модель» та «моделювання».  

30. Сутність політичного моделювання.  

31. Алгоритм моделювання політичних процесів за Ф.А.Шродтом.  

32. Основні типи моделей.  

33. Місце та роль політичної експертизи у політичному процесі. 

34. Місце та роль політичної експертизи у державному управлінні. 

35. Аналіз ситуації: поняття та класифікація ситуацій  

36. Якісні методи експертного аналізу: загальна характеристика  

37. Мета і завдання експертного аналізу  

38. Методи збору інформації    

39. Сутність методу «Делфі»  

40. Сутність системного аналізу: основні характеристики системності.   
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6.6  Шкала відповідності оцінок 

 

Рейтингова 

Оцінка 

Оцінка за 

стобальною 

шкалою 

Значення оцінки 

A 90 – 100 балів 
Відмінно – відмінний рівень знань (умінь) в межах обов’язкового 

матеріалу з можливими незначними недоліками 

B 82-89 балів 
Дуже добре – достатньо високий рівень знань (умінь) в межах 

обов’язкового матеріалу без суттєвих (грубих) помилок 

C 75-81 балів 
Добре – в цілому добрий рівень знань (умінь) з незначною кількістю 

помилок  

D 69-74 балів 

Задовільно – посередній рівень знань (умінь) із значною кількістю 

недоліків, достатній для подальшого навчання або професійної 

діяльності 

E 60-68 балів Достатньо – мінімально можливий допустимийрівень знань (умінь)  

FX 35-59 балів 

Незадовільно з можливістю повторного складання – 

незадовільний рівень знань, з можливістю повторного 

перескладання за умови належного самостійного доопрацювання  

F 1-34 балів 
Незадовільно з обов’язковим повторним 
вивченням курсу – досить низький рівень знань (умінь), що 

вимагає повторного вивчення дисципліни  



7. Навчально-методична картка дисципліни  

Разом: 120 год., з них: лекції – 16 год., семінарські заняття – 8 год., практичні заняття – 8 год. модульний контроль – 8 год.,  

самостійна робота – 50 год., семестровий контроль – 30 год. 
Семестр ІІ семестр 

Модулі 

(назви, бали) 
Змістовий модуль І 

(59 балів) 
Змістовий модуль ІІ 

(59 балів) 
Змістовий модуль ІІІ 

(71 бал) 
Змістовий модуль ІV 

(59 балів) 

Теми 1 2 3 4 5 6 7 8 

Лекції 

(теми, бали) 
Т1  

(1 бал) 

Т2 

(1 бал) 

Т3  

(1 бал) 

Т4  

(1 бал) 

Т5  

(1 бали) 

Т6  

(1 бал) 

Т7 

(1 бал) 

Т8  

(1 бали) 

Семінарські 

заняття 

(теми, бали)+ 

відвідування 

семінарів 

С1 
(10+1 бали) 

С2 
(10+1 бали) 

ПЗ1 
(10+1 бали) 

ПЗ2 
(10+1 бали) 

ПЗ3 
(10+1 бали) 

ПЗ4 
(10+1 бали) 

С3 
(10+1 бали) 

С4 
(10+1 бали) 

Самостійна 

робота 

Самостійна робота до першого модулю 

(10 балів) 

Самостійна робота до другого модулю 

 (10 балів) 

Самостійна робота до третього модулю 

(20 балів) 

Самостійна робота до четвертого модулю 

(10 балів) 

Поточний 
контроль 

(вид, бали) 
МКР 1 (25 балів) МКР 2 (25 балів) МКР 3 (25 балів) МКР 4 (25 балів) 

Семестровий 
контроль Іспит (0-40) 



8. Рекомендовані джерела 

 

      а) основні: 
1. Неліпа Д. Системний аналіз в політології: підручник. К. : Центр навчальної 

літератури, 2019. 304 с. 

2. Політичний аналіз. Політична кризологія: навч. посіб. / Р.М. Ключник. Дніпро: 

Ун-т ім. А. Нобеля, 2019. 84 с. 

3. Вступ до політичної аналітики: навч. посіб. / за заг. ред. С.О.Телешуна. К.: 

Вид-во НАДУ, 2006. 220 с. 

4. Митко А. М. Політична аналітика та прогнозування: підручник. Східноєвроп. 

нац. ун-т ім. Лесі Українки. Луцьк, 2013. 227 с. 

5. Сурмин Ю.П., Бидзюра И.П. Аналитическая деятельность: теория, методы, 

инструменты: учеб. для студ. высш. учеб. завед. К.: «Освита Украины», 2012. 

494 с.   

6. Варенко В.М. Інформаційно-аналітична діяльність: навч. посіб. К.: Університет 

«Україна», 2014. 417 с.   

7. Новакова О.В., Пашина Н.П. Політичні процеси та політичні відносини К.: 

Вид-во НПУ ім. М.П.Драгоманова, 2016. 398 с.  

8. Парсонс В. Публічна політика. Вступ до теорії й практики аналізу політики. 

Пер. з англ. Public Policy. An introduction to the theory and practice of policy 

analysis / Parsons W.: наук. вид. Київ: Вид. дім «Києво-Могилянська академія», 

2006. 550 с. 

9. Шишименко, І. Політичні експерти та засоби масової інформації. Politicus. 

Одеса. 2017. №6. С.108–112. 

10. Шишименко, І. Нові можливості політичної експертизи в інформаційному 

суспільстві. Politicus. Одеса. 2019. №1. С.72–77. 

 

 

         б) додаткові:  
1. Кройтор А.В., Вайєр А.М. Інноваційні політичні технології. Одеса: Фенікс, 

2019. 38 с. 

2. Кормич Л.І., Краснопольська Т.М. Тектоніка сучасної демократії: навчально-

методичний посібник. Одеса: Фенікс, 2021. 72 с. 

3. Бабкіна О.В. Передумови переходу до демократії: ризики транзитивного 

суспільства. Науковий часопис НПУ імені М.П.Драгоманова. Серія 22. Вип.17. 

К.: Вид-во НПУ імені М.П.Драгоманова, 2015. 134с. 

4. Богдан, О. Що варто знати про соціологію та соціальні дослідження. К.: Дух і 

Літера, 2015. 380 с.,   

5. Вітман К.М., Завгородня Ю.В. Сучасні тенденції етнополітичних процесів: 

навчально-методичний посібник Одеса: Фенікс,2021. 61 с. 

6. Власова Г.В. Аналітико-синтетична переробка інформації: навч. посібник / 

Г.В. Власова, В.І. Лутовинова, Л.І.Титова. К.: ДАКККіМ, 2006. 292 с. 

7. Громадська експертиза діяльності органів виконавчої влади: крок за кроком / 

М. Лациба, О. Хмара, О. Орловський. К.: Агентство «Україна», 2010. 96 с. 
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8. Рубанов В.В. Теорія та методологія політичної аналітики: монографія. Х.: ХНУ 

імені В. Н. Каразіна. 2012. 236 с.  

9. Україна у пошуку стратегій суспільно-політичного розвитку (1991-2018 рр.): 

збірка наукових праць / Р. В. Балабан [та ін.]; Нац. акад. наук України, Ін-т 

політ. і етнонац. дослідж. ім. І. Ф. Кураса. Київ: ІПіЕНД ім. І. Ф. Кураса 

НАНУ, 2019. 352 с. 

10. Кормич Л. І., Краснопольська Т. М. Специфіка політичного розвитку України в 

світлі євроінтеграційних процесів: навчально-методичний посібник. Одеса: 

Фенікс, 2021. 98 С. 

11. Ярошенко В.М. Громадянська політична культура: функціональна роль в 

Україні. Наукові праці: наук. журн.  Чорном нац. ун-т ім. Петра Могили; / ред. 

кол.: Іванов М.С.(голова). Миколаїв, 2017. Т. 297. Вип.285. 120 с. 

12. Шишименко І. Політична експертиза як вид громадського контролю за діями 

влади. Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії. 

2018. № 2. С. 62–72. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/mvckrc_2018_2_9 

 

          в) англомовні:  
1. Radin Beryl A. Policy Analysis Reaches Midlife. Central European Journal of 

Public Policy. June 2013. Vol. 7, №1. Р. 8-27. 

2. Jenkins-Smith H., Ripberger J. Quantitative Research Methods for Political Science, 

Public Policy and Public Administration (With Applications in R). University of 

Oklahoma Libraries, 2017. 258 p. 

3. Pollock P. The Essentials of Political Analysis. 3rd Edition. Washington DC: CQ 

Press, 2008. 266 p. 

4. Marchant-Shapiro Th. Statistics for Political Analysis: Understanding the Numbers. 

Washington DC: CQ Press, 2014. 496 p. 

5. Dunn W. Public Policy Analysis: an Intruduction. 3rd edition  Pearson Education 

Inc., 2004. 510 р.   

6. Political Extremism in Modern Democratic Transformations / Balatska O. B. and 

other. Cuestiones Políticas. 2021. Vol. 39, Núm. 70. P. 504–523. 

7. Radin Beryl A. Policy Analysis Reaches Midlife. Central European Journal of 

Public Policy. 2013. Vol. 7, Iss. 1. Р. 8–27. 

8. Sharma M. Comparative Politics and Political Analysis Hardcover. New Delhi : 

Anmol Publisher, 2004. 544 p. 

9. Sheplse K. A., Bonchek M. S. Analyzing politics: rationality, behavior, and 

institutions. New York : W.W. Norton, 1997. 472 p. 

10. Weimer D., Vining A. Policy Analysis: Concepts and Practice. New York: 

Routledge, 2017. 502 p. 

 

 

9. Додаткові ресурси  
9.1. Програмне забезпечення та Інтернет-ресурси:  

1. http://www.bloomberg.com – Офіційне Інтернет-представництво міжнародного 

рейтингового агентства Bloomberg  
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2. http://www.fitchratings.com – Офіційне Інтернет-представництво міжнародного 

рейтингового агентства Fitch  

3. http://www.standardandpoors.com – Офіційне Інтернет-представництво 

міжнародного рейтингового агентства Standard & Poor’s 

4. http://www.moodys.com – Офіційне Інтернет5представництво міжнародного 

рейтингового агентства Moody’s Електронні адреси сайтів світових 

статистичних і аналітичних даних  

5. http://www.ipsa-aisp.org/ – міжнародна асоціація політичної науки. 

6. http://www.apsanet.org/ – американська асоціація політичної науки. 

7. http://www.еpsanet.org/ – європейська асоціація політичної науки 

8. http://www.electionworld.org/ – вибори у світі. 

9. http://www.worldpolitics.org/ – політичний атлас сучасності 

 

 

9.2. Методичне забезпечення 
На заняттях і під час самостійній роботі студентів використовуються 

методичні рекомендації щодо вивчення дисципліни, ілюстративні комп’ютерні 

дидактичні матеріали, які розроблені на кафедрі, а саме: 

1. Пропедевтика експертної роботи: робоча навчальна програма / укл. 

Панасюк Л.В. Київ : Вид-во «Університет» КУ імені Бориса Грінченка, 2023.   

2. Опорні конспекти лекцій. 

3. Навчальні посібники, підручники, навчально-методичні посібники, методичні 

рекомендації з курсу. 

4. Плани семінарських занять та завдання для самоконтролю. 

5. Роздатковий матеріал у вигляді таблиць, схем, діаграм і графіків. 

6. Тексти праць мислителів попередніх поколінь та сучасників, законодавчо-

нормативні акти, статистичні дані (наявні у читальній залі та у електронному 

варіанті).  

7. Засоби підсумкового контролю (комп’ютерна програма тестування, комплект 

друкованих завдань для підсумкового контролю).  

8. Перелік тестових і контрольних завдань для тематичного (модульного) 

оцінювання навчальних досягнень студентів.  

9. Презентації. 

10. Нормативні акти України, РЄ, ЄС, ООН.  

 

Викладання навчальної дисципліни забезпечується сучасними технічними 

засобами навчання, які побудовані на новітніх інформаційно-комунікаційних 

технологіях (мультимедійний комп’ютер, мультимедійний проектор, 

інтерактивний комплекс SMART Board, авторські засоби мультимедіа). 

 

http://www.ipsa-aisp.org/
http://www.apsanet.org/
about:blank
http://www.electionworld.org/
http://www.worldpolitics.org/

